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Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Araripe, Estado do Ceará. 
"Primeiro Período Legislativo" 

ATA m 12/2018 
Aos vinte dias do mês de Abril de 2018, às nove horas, no Plenário Antônio Henrique de 
lima. Reuniram-se ordinariamente os Vereadores da Câmara Municipal de Araripe, sob a 
Presidência do senhor Roberto Guedes Araújo, ladeado pelos senhores: Eriberto Pas de 
Castro, Francisco Amorim de Figueiredo, Francisco Bosco dos Santos, Francisco de 
Oliveira Ferreira, João Batista da Silva Neto, Jose Paulino Pereira, Joanalete 
Mariano fortaleza, Luzimaria do Nascimento Santos, Roberta Antônia Almino 
Siebra e Verônica Dantas Guedes Feitosa. 
raR»BiHai?HÍ^>^™ (duração 30 minutos Art. 132 do Regimento Interno) 
1.1- VERIFICAÇÃO DE QUORUM, LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA: 
Verificando-se o número legal, na forma Regimental o senhor Presidente determinou-me 

fazer à chamada dos vereadores, onde constou a presença de todos. Em seguida, 
conforme dispõe o artigo 132 do Regimento Interno foi realizada a leitura da ata da 
sessão anterior, a qual depois de lida e aprovada segue devidamente assinada pelos 
vereadores presentes. 
1.2- LEITURA DE DOCUMENTOS. 

> Constou a leitura do Oficio n- 078/2018 de iniciativa do senhor Nivaldo José de 
Souza Nogueira, solicita do Presidente da Câmara Municipal de Araripe senhor 
Roberto Guedes Araújo a participação do FÓRUM DE ESTRATÉGIAS E POLÍTICAS 
PÚBLICAS PARA O DESENVOLVIMENTO DA CULTURA LOCAL, que acontecerá dia 
27 de Abril de 2018, no auditório do departamento de Cultura e Escola de Música 
Municipal (antiga Escolinha do Padre], a partir das 08:30h. 

y Constou a leitura do oficio n- 037/2018 GP/CMA de iniciativa do vereador Senhor 
Jose Paulino Pereira; Requer despensa de todas as Comissões Permanentes da 
Câmara. JOSE PAULINO PEREIRA, vereador desta casa legislativa, presidente 
da Comissão de Justiça, Legislação e Redação Final, como também Relator 
da Comissão de Orçamento e Finanças vem através deste comunicar ao 
excelentíssimo senhor Roberto Guedes Araújo, Presidente da Câmara 
Municipal de Araripe, Ceará a saída das Comissões acima citadas, conforme 
preceitua o Art. 45 do Regimento Interno da Câmara. 

1.3- LEITURA DE INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS DOS VEREADORES. 
> Constou a leitura de 08 indicações 

A primeira de n- 20/2018 de iniciativa do senhor Francisco Bosco dos Santos. 
Solicita do Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Competente as 
seguintes indicações: 

1. Instalação de luminárias na localidade de: Sitio Tanquinho, próxima a residência 
do senhor Almino Anselmo; 

2. Instalação de luminária nas seguintes localidades: 
a] Sijáo Desapregado, Sitio Baixio dos Ramos e Mulungu. 
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A segunda de n- 021/2018 de Inciativa da senhora Luzimaria do Nascimento Santos. 
Solicita do Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Competente a 
seguinte indicação: 

1. Patrolamento da estrada vicinal do Sitio Vitorino e reposição de piçarra nos 
trechos onde houver necessidade, com inicio no Bairro Campo de Avião. 

A terceira de n- 022/2018 de Inciativa do senhor João Batista da Silva Neto. 
Solicita do Chefe do Poder Executivo Municipal, através das pastas competentes as 
seguintes indicações: 

1. Solicita a capinação dos matos situados na parte interna do Cemitério Público 
local. 

2. Indica recuperação da estrada vicinal da Serra do Campeste, vizinha a Chapada do 
Carmo (chapadinha), estrada que dá acesso a casa de Francisco Duruta. 

A quarta de n- 023/2018 de Inciativa do senhor João Batista da Silva Neto. 
Solicita do Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Educação do 
Município, a seguinte indicação: 

1. Que o Secretário de Educação informe a este Legislativo sobre os constantes 
problemas que venha ocorrendo com o transporte escolar que faz o tráfego dos 
alunos da Chapada do Vitorino, pois segundo informações de pais e alunos da 
localidade, até no período de avaliação foram prejudicados por falta do mesmo. 

A quinta de n- 024/2018 de Inciativa da senhora Roberta Antônia Almino Siebra. 
Solicita do Chefe do Poder Executivo Municipal, via Secretaria Competente as seguintes 
indicações: 

1. Concerto do alambrado da quadra Dr. Élson Alencar, bem como, a qual está 
situada na Av. José Loiola de Alencar, sede deste Município; 

2. Instalação de luminária no Sitio Velho, próximo a residência dos senhores Maurício 
Rodrigues de Lima e José Wilson Ferreira. 

A sexta de n- 025/2018 de Inciativa da senhora Roberta Antônia Almino Siebra. 
Solicita do Chefe do Poder Executivo Municipal, via Secretaria Competente as seguintes 
indicações: 

1. Recuperação da quadra Poliesportiva, localizada no Bairro COHAB I, a qual 
impossibilitada para uso, necessitando urgentemente de consertos. 

2. Que o executivo interceda junto a companhia de energética, objetivando a 
reposição ou mesmo o alinhamento de um posto que está prestes a cair no Sitio 
Salitre na vila dos Giromos. 

A sétima de n° 026/2018 de Inciativa do senhor João Batista da Silva Neto. 
Solicita do Chefe do Poder Executivo Municipal, através das pastas competentes, as 
seguintes indicações: 

1. Instalação de luminárias no Sitio Tanquinho de Cima, mas precisamente em frente 
^ as residência dos seguintes cidadãos: Redondo, sua mãe e seu irmão próximo ao 

campinho, Antônio Anselmo, Maria Anselmo e Tonzinho Anselmo. 
2. Que seja feito a instalação de lâmpadas e quites necessário para iluminar algumas 

vais no Sitio Chapada dos Viturinos, bem como no Sitio Vitorino; em frente as casas 
de Antônio Cabrinha, irmão Damião, Igreja Congregação, Antônio de Elena, Vanda 
de TôTô, Chico Gilo, Dona Fátima, Raimundo Bispo, Sr Lau, Sr. Hélio, João Bolacha 
e Dona Tereza Bolacha. 

itava de n^ 02Í/2018 de Inciativa da senhora Roberta Antônia Almino Siebra. 
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Solicita do Chefe do Poder Executivo Municipal, via Secretaria Competente a seguinte 
indicação: 

1. Recuperação da ladeira da Chapada do Carmo, na oportunidade justifica que 
devido ao período invernoso a mesma se encontra bastante deteriorada, 
intransitável atualmente e ocasionando transtornos aos motoristas que por lá 
trafegam. 

Bmn^fSTnBBCTilSt^^ de 45 m Art. 133 do Regimento Interno § 1 )̂ 
2.1- JULGAMENTO DE CONTAS DE GOVERNO. 
Nenhuma matéria foi apresentada. 
2.2- PROJETOS DE LEIS DO PODER EXECUTIVO E LEGISAL TIVO, EMENDAS E VETO. 

> Constou a leitura do Projeto de Lei n^ 12/2018, de 10 de Abril de 2018, de 
iniciativa do Chefe do Poder Executivo Municipal Giovane Guedes Silvestre, DISPÕE 
SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTARIA PARA O 
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2019. 

> Constou a leitura Projeto de Lei n^ 13/2018, de 18 de Abril de 2018, de iniciativa 
do Chefe do Poder Executivo Municipal Giovane Guedes Silvestre. ALTERA A LEI N^ 
1.175/2017, DE 08 DE MAIO DE 2017, QUE DISPÕE SOBRE A REESTRUTURAÇÃO 
ADMINISTRATIVA DO MUNICÍPIO DE ARARIPE/CE, DESECENTRALIZANDO A 
ESTRUTURA, CRIANDO ÓRGÃOS, DEPARTAMNETOS, FUNÇÕES E CARGOS EM 
COMISSÃO ALTERANDO SEUS VENCIMENTOS, ASSIM COMO EXTINGUINDO, 
FUNDINDO E TRANSFORMANDO SECRETARIAS E ÓRGÃOS 

2.3- PROJETOS DE DECRETOS, RESOLUÇÃO, EMENDAS E ANTEPROJETOS. 
Nenhuma matéria foi apresentada. 
EPKT?nf3!SnTSlnl̂ fdurarão 60 minutos Art. 134 do Regimento Interno e seus§§) 
3.1 • MATÉRIAS EM REGIME DE URGÊNCIA SIMPLES e ESPECIAL. 
3.2 - APRECIAÇÃO DE VETOS DO EXECUTIVO. 
Nenhum Veto a ser apreciado. 
3.3- DEMAIS PROPOSIÇÕES (INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS). 
Foram postas em votação as indicações de n^ 020/2018, n^ 021/2018, n^ 022/2018, n^ 
023/2018, ns 024/2018, n^ 025/2018, n^ 026/2018 e n^ 27/2018, submetidas à votação 
foram aprovadas por unanimidade. 
3.4- MATÉRIAS EM PRIMEIRA E SEGUNDA DISCUSSÃO. 
Nenhum projeto enviado para discussão. 
3S- MATÉRIAS EM DISCUSSÃO ÚNICA: Projetos de Leis, Anteprojetos de Leis, 

ecretos e Resoluções. 
> Foram encaminhados para uma melhor analise e apreciação das comissões 

permanentes da Câmara Municipal de Araripe os Projetos de Lei n- 12/2018 e n-
13/2018 

> Foi posto em votação para discussão e consequentemente a aprovação o Projeto 
de Lei n^ 07/2018, de 09 de Março de 2018, de iniciativa do Chefe do Poder 
Executivo Municipal Giovane Guedes Silvestre. CRIA ESCOLA MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO INFANTIL E FUNDAMENTAL LOCALIZADA NA SERRA DA PERUA, NO 
MUNICÍPIO DEARRIPE. 

jG^e Paulino Pereira ll:07h 
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Saudou os demais vereadores em nome do Presidente senhor Roberto Guedes Araújo, 
disse que em relação ao Projeto Lei /?- 07/2018, observava nas comissões que trata 
apenas da questão da legalização, pois a escola já existe apenas para legalização e 
recebimentos de convénios. 
Submetido à votação foi aprovado por unanimidade. 

> Foi posto em votação para discussão e consequentemente a aprovação o Projeto 
de Lei n^ 011/2018, de 05 de Abril de 2018, de iniciativa do Chefe do Poder 
Executivo Municipal Giovane Guedes Silvestre. AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO 
ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO. 

João Batista da Silva Neto llhOS 
Saudou o demais vereadores em nome do presidente senhor Roberto Guedes Araújo. Disse 
que em reunião das Comissões foi analisado que o projeto de Lei n- 011/2018 que já é um 
dispositivo legal da própria lei onde o regimento já diz da questão de suplementação de 
recursos. Pois foi aprovado o ano passado o orçamento e não estava previsto valor para 
essa finalidade e ai é necessário que seja feito uma suplementação para atender o que é 
demandado por esse projeto do PROARES, e que é a questão de execução de algumas 
obras como Areninha, CEI Escola de Musica e CRAS, obras importantes para as 
comunidades que dando certo esse convénio chegará recurso para o município. E é mais 
uma demonstração que aquilo que for problema do município essa parceria é sincera e 
honesta e assim nos posicionamos favoráveis a esse Projeto de Lei n- 011/2018. 

Jose Paulino Pereira llh09 
Dipe que justificando o posicionamento das comissões relata que foi buscar informações 

m relação a essa abertura de crédito que no primeiro momento pensa-se ser um 
empréstimo, e foi relatado nas comissões que a quatro (04] anos não é executado o 
PROARES que é um Programa do Estado do Ceará e esse ano o PROARES voltou agora 
como o PROARES III, e paro os municípios entrarem no Programa eles tem que entrar 
com uma contrapartida o valor 540 mil reais e observávamos que na Lei Orçamentaria 
desse ano não constava nada em relação a isso e pudemos entender que é disso que fala o 
Projeto que essa permissão de abertura de créditos e para a inclusão do PROARES que se 
encaixa na Secretária do Trabalho e Assistência Social do Município. 

Eriberto Pas de Castro llhll 
Disse que estiveram em reunião das comissões quarta-feira e ficou claro que não esta no 
orçamento, é um Programa do Governo do Estado para todos os Municípios. Que poderão 
se encaixar nos critérios o município de Porte I e o de Porte II o Araripe esta no Porte II, 
os critérios é estabelecidos pela quantidade de pessoas até vinte mil habitantes que é o 
numero que se adequa ao Porte I que no caso receberá dois milhões de reais 
(2.000.000,00] e a contrapartida é no valor de quatrocentos mil reais (400.000,00] e o 
Araripe já entra no porte II, essa definição de porte I, II, III e III esta adequada ainda ao 
Senso de 2010 e a partir de 2020 poderá mudar em comissão melhor com todos os 
wMnicípios. 

bmetido àyfftação foi aprovado por unanimidade. 
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4.1- PESSOAS QUE USARAM A TRIBUNA DA CÂMARA: 
Nenhum cidadão fez uso da tribuna. 
4.2 - VEREADORES INSCRITOS PARA USO DA TRIBUNA. 

Jose Paulino Pereira llhl3 
Saudou a todos em nome do presidente Senhor Roberto Guedes Araújo, disse que gostaria 
que o presidente da casa senhor Roberto Guedes Araújo, através da influencia que o 
mesmo tem com o executivo, solicitasse informações sobre o Projeto do precatório, pois 
varias pessoas inclusive profissionais do magistério procurou o vereador senhor Jose 
Paulino Pereira buscando informações se o projeto teria dado entrada a essa casa, e 
ainda que ouviu em conversas paralelas que o prefeito havia falado que iria mandar o 
Projeto ate quarta-feira mais que até o presente momento este projeto não chegou. 
Solicitou que do presidente um reforço em relação a isso para que este atenha de 
informações ou consiga através de oficio trazer o gestor para se posicionar em relação 
ao precatório. Pois toda semana sai conversas de rua, e o vereador Jose Paulino Pereira 
relata que não acredita em conversas de rua e o mesmo só se manifestara depois que 
tiver uma resposta oficial ou quando o gestor se pronunciar de forma oficial que é o 
maior responsável por isso, e não sabemos o porquê dessa demora em relação ao 
pagamento do precatório. Visto que o valor do precatório estava bloqueado a desculpa 
era que o recurso estava bloqueado, mais desde 21 dezembro que o mesmo foi 
desbloqueado através da Ministra Carmem Lúcia presidente do STF, depois disso se sabe, 
que esse valor já esta nas contas do Município, então porque que este dinheiro não é dado 
a quem é de direito que é os professores. Solicitou oficio pedindo que o Prefeito Municipal 
senhor Giovane Guedes Silvestre se posicione em relação ao precatório ou através do 
Projeto ou vindo a Câmara se pronunciar ou indo a radio, para que possamos dar uma 
resposta à sociedade e aos que é de mais direitos que são os professores. 
Roberta Antônia Almino Siebra llh24 
Desejou um bom dia a todos os presentes, disse que toda sexta-feira os vereadores estão 
em sessão discutindo demandas que nem sempre tem um retorno ou positiva ou negativa 
dessas matérias. Falou do oficio n^ 035 enviado ao Gestor Municipal e ao Secretario de 
Educação solicitado por a vereadora senhora Roberta Antônia Almino Siebra, pedindo 
infynfíação sobre o precatório, pois o prazo para a liberação desse valor, os mesmos já 

nham dado ate o dia 30 de março. Falou também em relação a Audiência que houve na 
Câmara que foi promovida pelo Prefeito Senhor Giovane Guedes Silvestre, pede um 
retorno em relação a que ponto esta o resultado dessa Audiência Pública, pois o gestor 
disse que iria fazer oficias licitações procurar outros bancos para resolver o problema 
que tanto aflige as pessoas desse município. 
João Batista da Silva Neto llh28 

audou os demais edis em do Presidente senhor Roberto Guedes Araújo e desejou um bom 
dia a sociedade presente, solicitou que a câmara enviasse a família do Senhor Né Bastião 
que faleceu, uma nota de pesar em virtude do cidadão que o mesmo foi, um pai de família 
trabalhador um homem de bem que tanto contribuiu com o nosso município. Disse que 
um cidadão o procurou solicitando que fizesse um requerimento para colocação de uma 
lombada, mais o vereador acha que esta, não irar resolver, pois os motociclistas 
imprudentes aproveitam as lombadas para empinar as motos e ainda que teve 

rmação d^^cretara de obras que tem muitos pedidos de lombadq»se as secretaria 
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não esta dando de conta de tanta demanda, e então o vereador João Batista da Silva Neto 
se propôs a construir junto com os moradores da localidade uma lombada pois é uma 
demanda do ano passado e os moradores estão angustiados por não ter sido construída. 
Ressaltou que Araripe conta com uma equipe de trinta pessoas, homens e mulheres que 
poderiam estar atuando na educação do transito junto com a delegada que esta 
trabalhando com uma postura firme que inclusive abordou um jovem que estava 
empinando a moto chamou os responsáveis por ele e recolheu a moto para mostrar que 
os pais é quem são corresponsáveis por isso. Então o vereador afirma que este assunto 
tem que ser debatido, pois os motociclistas não tem responsabilidade pela própria vida 
imaginem pelas demais vidas. Solicitou que o Presidente da casa marcasse uma data 
para se reunir junto com a guarda Municipal, policia civil, com o pessoal do judiciário 
para ver uma forma de municipalizar o transito que inclusive a cidade de Campos Sales 
foi beneficiada com esse Programa de municipalização de transito e com consequência as 
demais cidades também serão contempladas se assim o prefeito assinar, pois o município 
tem que entrar com contrapartida de tampar buracos e outras. O vereador relata que 
antes disso é necessário que se eduque primeiro os motoristas de transito e que isso parta 
primeiro dos pais que são os principais responsáveis por essa imprudências praticadas 
por jovens que conduzem as motos deforma irresponsável. 
Joanalete Mariano Fortaleza llh41 
Desejou um bom dia a todos os presentes, disse que esteve no gabinete da Deputada 
Augusta Brito nos dias 17 e 18 e que foi marcada a data da entrega da ambulância do 
Pajeú para o dia 04 de maio convidou a todos para participarem da entrega, disse ainda 
que a Deputada Augusta Brita vai se fazer presente em caravana no dia 03 de maio na 
escola profissionalizante convidou a todos para participarem da palestra em que a 
Deputada vai ministrar em prol da defesa da violência contra a mulher. Disse também 
que pediu a Deputada Augusta Brito a perfuração de três poços profundos um para a 
Alagoinha dos Ferreiras e para o Sitio Teixeira. Falou também a respeito de um 
requerimento da vereadora senhora Joanelete Mariano Fortaleza, que solicitou a 
reforma da Escola e Quadra do Pajeú que agora nas férias será executada essa reforma. 
Eriberto Pas de Castro llh45 
Saudou a mesa em nome Presidente Roberto Guedes Araújo e desejou um bom dia a todos 
os presentes, disse que o Distrito de Riacho Grande recebeu no dia de ontem quinta-feira 
asecfetaria de obras para ser executada a segunda etapa da construção de lombadas e 
oram instaladas mais quatro lombadas no referido Distrito. E que quando estava sendo 

construída uma lombada um senhor veio de motocicleta e foi solicitado que este não 
passasse por cima da lombada que ainda estava com o cimento mole e este então passou 
pela calçada do vizinho e isso gera um descontentamento e ai que vemos a educação de 
alguns condutores de veículos automobilísticos. O objetivo dos vereadores e de atender e 
ajudar os moradores da comunidade. Ressalva que os adolescentes facilitam a morte 
quando conduzem veículos com irresponsabilidade. Parabenizou o vereador João Batista 
da Silva Neto disse que o mesmo tem razão quando diz que a Educação vem de casa dos 
pais e depois da escola e que é necessário que comêssemos a nos preocupar com essas 
irregularidades e ainda que é possível mudar essa cultura irresponsável mesmo que seja 
a longo prazo. Pois com todo esse cenário horrível de crise politica que esta acontecendo 
no Brasil fica ainda mais difícil de mudar essa realidade na cabeça dos jovens. Falou 

bém emjelação à infraestrutura que fez um trabalho excelente no-eátoida da Serra 
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do Segredo a retirada de umas pedras que atrapalhavam a passagem dos caminhoneiros, 
dos produtores de mandioculturas e a secretária de infraestrutura fez um trabalho de 
três dias e conseguiram tirar essas pedras que são maiores que o prédio dessa casa. Falou 
ainda do trabalho de tapa buracos das rotas escolares que finalizaram toda a Região do 
Riacho Grande. Parabenizou o Secretário Marcos Antônio que esteve presente fiscalizado 
esses trabalhos junto com o executivo e a preocupação é de fazer com todos. 

Francisco Bosco dos Santos llh52 
Saudou a todos os presentes em nome do Presidente Senhor Roberto Guedes Araújo, disse 
quem em relação à limpeza do mato do Cemitério público existe uma pessoa que passou 
no concurso público que trabalha no cemitério e é designada afazer a limpeza, mais que 
a maioria das pessoas que fizeram a seleção foi mulher e uma mulher não pode fazer um 
serviço tão pesado que é a limpeza dos mato, então o prefeito juntamente com o 
Secretario teve que locar as pessoas nos seus devidos locais. Mais que diante da situação 
como se encontrava o cemitério o vereador Francisco Bosco dos Santos e o Vice-Prefeito 
Sales conversando com o secretario Marcos Antônio solicitou que fosse feita a limpeza do 
Cemitério o qual já começou a ser efetuada essa limpeza. Disse também de um projeto 
que será elaborado pelo vereador para transformar os pontos que hoje funcionam as 
escolas do Sitio Mulungu e Serra de Luiz Pereira que em breve recebera novos prédios 
mais adequados para funcionar essas escolas e estes prédios que vão ser desocupados em 
mini-postos. 

Não havendo mais nada previsto para o momento, o senhor Presidente, agradeceu a 
presença de todos e encerrou a Sessão da qual, lavrou-se á presente ata que lida e 
aprovada segue assinada por todos os Vereadores presentes. 

Palácio Sebastião de Sousa Cabral - Sala das Sessões da Câmara Municipal de Araripe, 
Ceará, Sexta-feira, 20 de Abril de 2018. 

ROBERTO GUE9ES ARAUJO 
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FRANCIS0O BOSCO DOS SANTOS 
Vieé-Presidente da Câmara 
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